

# ДОСВІД ЖИТОМИРСЬКОГО МЕДИЧНОГО ІНСТИТУТУ З ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ ГАЛУЗІ ЗНАНЬ 22 «ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я» (2008-2023 р.р.)

*Гордійчук Світлана Вікторівна,  
доктор педагогічних наук, професор, в.о. ректора*

*Шатило Віктор Йосипович,  
доктор медичних наук, професор, радник ректора*

*Горай Ольга Вінцентівна,  
кандидат педагогічних наук, доцент,  
проректор з соціально-гуманітарної роботи та міжнародної діяльності*

*Поплавська Світлана Дмитрівна,  
кандидат педагогічних наук, доцент, проректор з навчальної роботи  
Житомирський медичний інститут Житомирської обласної ради*

**Вступ.** Світова практика визначає вагому роль в охороні здоров'я суспільства медичних фахівців з вищим ступенем освіти. Важливими складовими більш широкого використання медичних фахівців з повною вищою освітою, яких розпочали готувати в Україні в останнє десятиліття, - це магістри медсестри та магістри громадського здоров'я, а їх рівень освіти, професійної майстерності, компетентності відкривають нові можливості для покращення якості медико-профілактичної допомоги та збереження здоров'я.

**Мета роботи.** Оцінити якість підготовки студентів в магістратурі Житомирського медичного інституту, намітити подальші кроки по удосконаленню підготовки і проведення науково-дослідної діяльності здобувачів вищої освіти в галузі знань «Охорона здоров'я».

**Матеріали і методи.** Під час аналізу використані результати і матеріали досвіду підготовки студентів в магістратурі з спеціальностей «Медсестринство» та «Громадське здоров'я» за період 2008-2023 рр в Житомирському медичному інституті. Застосовано методи системного підходу, ретроспективний аналіз оцінки об'єктів інтелектуальної власності з використанням наукометричних коефіцієнтів.

## **Результати та обговорення.**

З метою якісної підготовки фахівців під час навчання в магістратурі, науково-педагогічними працівниками було розроблено стратегію розвитку наукових

досліджень на кафедрах «Сестринська справа», «Технології медичної діагностики і лікування. Громадське здоров'я» і «Соціально-гуманітарних і природничих дисциплін», де наука розглядається як спосіб поглибленого аналізу процесів трансформації і засіб підвищення якості медичної освіти і медичної практики до потреб суспільства.

Було визначено дослідницькі стратегії, що лежать в основі наукової діяльності Житомирського медичного інституту з організації наукових досліджень студентів магістратури, серед цих стратегій визначені:

- методика системного аналізу і логічного узагальнення;
- соціологічні дослідження;
- дослідницькі стратегії зіставлення;
- стратегія проспективного і ретроспективного наукового дослідження;
- стратегія оцінки об'єктів інтелектуальної власності, створених за результатами наукових досліджень з використанням наукометричних коефіцієнтів;
- стратегія моделювання тощо.

Важливим кроком в підготовці і проведенні наукових досліджень в магістратурі стало розроблення та затвердження Положення «Про наукову діяльність в магістратурі, підготовку і захист кваліфікаційних магістерських робіт» де викладено вимоги до магістерських робіт, етапи виконання, етапи атестації магістрів, опрацьовано зразки різних документів.

В інституті, в період з 2008 по 2023 р.р., підготовлено та успішно захищено студентами магістратури 290 досліджень, в т.ч. 211 магістерських робіт з спеціальності «Медсестринство» та 79 магістерських робіт з спеціальності «Громадське здоров'я».

Нами проведено аналіз основних напрямків наукових досліджень під час навчання студентів в магістратурі, які є актуальними для системи охорони здоров'я, а також для розвитку медсестринства та громадського здоров'я.

Рейтинг напрямків наукових досліджень студентів магістратури спеціальності «Сестринська справа»:

- на 1 місці – Медсестринський процес при наданні лікувально-профілактичної допомоги пацієнтам з соціально значимими захворюваннями – 52%;
- на 2 місці – Медична освіта: формування наукових, загальних, професійних і спеціальних професійних компетенцій в медсестринстві – 31%;
- на 3 місці – Стандартизація медсестринського процесу в закладах охорони здоров'я – 10%.

Інші напрямки – 7%.

Тематика і рейтинг напрямків наукових досліджень студентів магістратури спеціальності «Громадське здоров'я»:

1 місце – Вивчення впливу на здоров'я людини екологічних, спадкових та соціальних чинників. Профілактика захворювань – 51%;

2 місце – Вивчення впливу на здоров'я людини соціальних детермінант. Вплив на здоров'я людини способу життя, шкідливих звичок та ризикової поведінки – 28%;

3 місце – Запровадження сучасних технологій ФЗСЖ, якість життя – 18%.

Інша тематика – 3%

Аналіз створених студентами магістратури об'єктів інтелектуальної власності в період з 2008 по 2023 рр, тобто, за 15 років навчання в магістратурі з Медсестринства і за 5 роки підготовки магістрів Громадського здоров'я, – разом 290 магістрів-випускників інституту створили та опублікували 1673 об'єкти інтелектуальної власності (статті, тези, посібники, методичні рекомендації тощо). У середньому створено шість об'єктів інтелектуальної власності на одного магістра.

**Висновки.** Досвід науково-педагогічних працівників Житомирського медичного інституту з підготовки і наукової діяльності студентів магістратури Галузі знань «Охорона здоров'я», доводить, що відбувається формування кластерів наукових досліджень з розвитку спеціальностей «Медсестринство» і «Громадське здоров'я» на науково-обґрунтованих засадах.

На основі системного аналізу матеріалів наукових досліджень, створеними об'єктами інтелектуальної власності, можна зробити висновок, що рівень підготовки здобувачів вищої освіти в магістратурі може забезпечити їх спроможність до подальшого проведення наукової, освітньої діяльності в закладах вищої освіти, та в практичній охороні здоров'я для реалізації завдань з підвищення якості медичної допомоги і збереження громадського здоров'я.